



“暑”你最美——高温下的工作者

艳阳下的执着坚守

连日来,气温不断升高。为有效维护好路面交通秩序、劝导大家安全文明出行、让市民生活不受高温影响,我市公安交警迎战高温酷暑,奋战马路一线,他们汗水浸透衣背、阳光灼伤皮肤,轻伤不下火线,用铁一般的忠诚与担当,守护着道路的平安畅通,用火一样的热情,给人们送去安心和清凉。郁金立就是其中一员,他是辽源市龙山交警大队二中队中队长,21岁参加公安交管工作,24年来一直扎根基层,工作以来曾先后荣获市公安局多次嘉奖,2022年获得“全省优秀人民警察”称号。

烈日炎炎,正值暑期。为了更好地维护道路交通安全,结合高温天气下引发交通事故的违法行为规律,郁金立在人民大街各个路口设置执勤岗,有条不紊地疏导车辆、行人通行。面对地表高达30多摄氏度的高温,所有执勤人员不言苦、不懈怠,有针对性地查处无牌、闯红灯、驾驶人戴头盔骑摩托车、不分道行驶等交

通违法行为。不仅如此,因为市政府连心桥施工,造成南门口左转弯的通行压力过大。郁金立便与现场共同执勤的同事一起讨论研究在路口加了一条左转弯车道,减少一条直行车道,短时间内提高了最大化通行率,将高温天气带来的道路交通安全隐患降至最低,为优化道路交通安全环境作出了贡献。

他的警服常常湿了干、干了湿,形成一块块地图般的盐碱渍。郁金立始终秉承对党和人民的忠诚和热爱,以高度的责任感和使命感投身于路面交通指挥和中队协调工作,他始终坚守岗位、勇挑重担,面对各种复杂局面和困难,以实际行动诠释着忠诚于党的信念和职业操守。他说:“这份工作就是要有责任心和担当精神。炎炎烈日也好,寒冬酷暑也罢,坚守一线守护道路交通安全就是我分内的工作。”朴实的话语,诠释了一位基层交警甘于奉献、不忘初心的青春誓言。

战酷暑,辛勤守护城市洁净

夏天来的那么的急,短短几天人们便深刻地体会到什么叫酷热难耐了,整个城市如同一个巨大的蒸锅,闷热烦躁下,是高温给人们带来的一大挑战,炎热的气候让工作变得艰辛。然而,正是在这样的环境下,环卫工人仍然默默奋斗在大街小巷,用汗水和辛勤展现了劳动者的奉献精神。

马庆莉是千百名环卫工人中最普通的一名工人。从2016年至今始终在一线工作,负责东吉大路(供热大厅至天桥)清扫保洁工作。马庆莉虽然只是一名临时工,但是在这个岗位上干就是八年整,这八年来她从不迟到早退,勤勤恳恳、不畏风雨维护城市的卫生和整洁,整日与垃圾为伍,在高温下垃圾的气味让人窒息,地面的温度让脚底发烫,马庆莉依然毫无怨言地坚守在自己的岗位上。

上午10点多,烈日当空,三十七度的高温,街道上行人很少,马庆莉却顶着炎炎烈日尽职尽责地清理着她所负责的区域。

为了不被烈日晒伤,即便天气炎热,她都必须用帽子口罩、长袖长裤,把自己包裹得严严实实。虽然经常感到闷热难耐,但是她却从未有过怨言。盛夏季节对垃圾清运都是大考验,垃圾量多,特别是西瓜、水果等易腐烂、变质的垃圾越来越多。为了确保市民身体健康,保证垃圾及时清运,她总是忙个不停,一圈收运下来,自备的大水壶已经被喝得见了底。而郑芳却不以为意。她笑着用手语说:“城市环境干净整洁,大家住着也舒服,心情也好,我们的工作更不能因为天气热就不干了,虽然干活时身上的衣服就湿透了,但单位也给我们准备了绿豆水,藿香正气水,对我们这些环卫工人也是很照顾的。”

就是这么朴实的一群人战高温、斗酷暑,在烈日下为我们生活的城市挥洒汗水,给环境带来一片洁净,他们用忙碌的身影描绘出了坚守与奉献的最美风景。

本版稿件由本报记者 祝琪尧 采写
本版摄影由本报记者 魏利军 摄
本版策划 李锋

奋战排水管路改造“火热”中的斗士

炎期来临。在这高温天气中,各行各业的户外劳动者在大街小巷坚守岗位,在烈日下守护着市民的一方清凉世界。

或许他们在城市的人潮中并不显眼,或许你我在与他们擦肩而过时也不曾留心。然而,他们战高温、斗酷暑,把工作中的“热度”转化为岗位上的“温度”,只为换来井然的交通、干净的街道和居民的便利生活。他们有一个共同的初衷,那就是:为城市公共事业服务。虽然阳光很烈,但他们很美。在这炎炎的夏天,正是有了他们默默无闻、勤勤恳恳的工作,才维护了整洁有序、文明和谐的城市环境,“汗”卫了城市的美丽。让我们将镜头瞄准这些辛勤工作的劳动者,记载下他们在高温下的工作坚守。

穿梭于电网间的“烈日行者”

酷暑炎热的夏季,人们都在室内享受空调带来的清凉。而作为电力“特种兵”的他们却身披黄色战甲,奋斗在电力抢修第一线。绝缘装备是他们的盾牌,斗臂车是他们的战场,他们将高空当成舞台,与高压线路亲密接触,用“带电作业”守护万家灯火。

“轻伤不下火线,累了就休息下,热得实在受不了了就服用一些防暑降温的药品,都习惯了。”这就是夏季电力工人的常态,哪里电路出现故障,哪里就有他们的身影。在不久前的施工抢修现场,为了保证安全,作业人员史超、王闯穿戴密不透风的绝缘服和绝缘手套,操作绝缘斗臂车缓缓靠近故障设备,在近15米的高空,他们熟练地在带电的导线上装设绝缘

毯,安装遮蔽罩。施工过程中,大家头顶烈日,配合默契,挥汗如雨,用自己辛勤的汗水,传递着光明。“站在斗臂车上,穿上这身绝缘服,离太阳更近了,这30多度的天气,感觉要被烤熟了。一天活儿干下来,里面的工作服早就被汗水浸透,留下道道的盐痕,矿泉水要喝10多瓶。”刚刚作业结束的史超说。

炎热的夏季,气温节节攀升,但却阻挡不住电力“特种兵”的脚步,他们是生活中的守护者、电力稳定运行的坚实后盾。恶劣的天气和艰苦的环境不能动摇他们守护光明的决心,越是在高温持续、电力吃紧的夏季,他们越是迎难而上,直面高温“烤”验,“汗”卫平稳保电。

公交驾驶员“考验”中坚守岗位

无论寒冬酷暑,公交车都穿梭于城市各处,公交车司机用汗水和坚守换来市民们的方便与快捷。他们通过实际行动,为打造人民满意公交作出了积极的贡献。

高温烈日下,人们想方设法躲在室内享受清凉,公交车司机却仍驾驶着公交车,与热浪同行,行驶在翻滚着热浪的马路上。阴生文,是辽源市城市公共交通有限公司四车队的驾驶员。无数个日日夜夜,他就是凭着勤恳做事、谨慎驾驶、热情服务这样一种敬业精神和扎实品格,擦亮了引人注目的流动窗口。

每天早上5点30分,阴生文都会准时来到公司。每天发车前,他都要仔细检查车辆的刹车、转向、轮胎等安全状况,不开“带病车”上路。在炎热的天气下,宽大的挡风玻璃虽然会让驾驶员的视线更好,但同时也会让阳光毫无保留地洒进驾驶室,车里格外闷热,连座椅都发烫。师傅的汗水常常止不住地往外冒,由于师傅紫外线过敏,有时候阳光直射在皮肤上时间长了,他的胳膊就会出现一片片的红点。但即便如此,在开车

时,他的眼神也一直全都全神贯注地观察路况,不曾有丝毫懈怠。在繁华的闹市区,他会加大安全提前量,避免紧急制动,努力使乘客坐得舒适、平稳,感觉不到冲、仰。车辆起步前,仔细观察车内乘客动态,如乘客还没有站稳,扶好,就耐心地等一会儿,做到平稳起步。在经过斑马线或有行人横穿马路时,坚持礼让,不与行人争道。在很多时候,见到腿脚不便、行动迟缓的老年人,她都会搀扶老人上车坐好,下车时又搀扶老人下车走好,这才放心地驶离站点。

阴生文始终坚持把乘客的需要作为自身车厢服务工作的着力点,真正把乘客当作自己的亲人和朋友来对待。他常常和同事们说:“无论是冬天还是夏天,都是对我们每一位公交车驾驶员的考验,再冷再热也要全神贯注保证乘客的出行安全,这是我们的责任也是我们的义务,并且爱心也是一个驾驶员服务乘客的根本,一个驾驶员如果对乘客缺乏爱心,就很难做到优质服务。每个工作都不容易,坚守岗位做好本职工作是我一直以来的信念。”

用汗水浇灌城市绿荫

连日来的高温天气,使园林养护工作更加繁忙。李秀林,是辽源市园林管理中心东吉绿化大队队长,从事园林绿化工作45年,有着多年工作经验,曾多次获得辽源市城市管理局、辽源市园林管理中心“优秀员工”称号,退休后因为热爱园林事业,放弃清闲的生活,继续工作在绿化一线。

记者在人民广场看到,李秀林正弯着腰修剪长得郁郁葱葱的花草,天气炎热,不一会就满头汗水。李秀林对记者说:“夏季雨水多,雨后杂草长势很快,这时就必须抓紧时间修剪,往往是越到中午太阳越大的时候更要修剪。”由于修剪机需要双手推着来回走,根本没法打伞,只能带个草帽在烈日下工作。虽然很辛苦,但是从事绿

化工作,他觉得苦中有乐。“平凡的工作,也是在为美化建设家园添砖加瓦”,他常常这样想。是的,绿化工作看似简单,实则不易,一年四季,种花栽树、修剪除草、浇水施肥等工作比较繁琐,修剪、浇水、施肥、防治病虫害,李秀林就像照顾自己的孩子一样,每件事都耐心、细致地按时完成。他说:“看着亲手种下的植物一天天成长起来,成为一处景观,我心里有一种成就感。能为我在市创建国家园林城市的绿化美化工作出一份力,是我们作为基层绿化工作者的最大心愿。”

这些在高温天气中坚守、奋战在各自工作岗位上园林工作者,也正在用他们爱岗敬业、默默奉献的精神为建设美丽辽源添砖加瓦。

城市管理“不降温”

面对夏季高温的严峻“烤”验,辽源城市管理执法局一线工作人员紧紧围绕“整治干劲不松懈、市容标准不降低、队伍管理不放松”的工作理念,提高管理标准,坚守工作岗位,提升执行力,切实做好高温天气下的城市管理各项工作,用过硬的工作作风体现“城管铁军”的优良传统。

夏季,历来是城市管理工作的难点和重点季节。执法队员在高温的“烤”验下,行走在大街小巷,劝离流动摊贩、清理门窗粘帖、维护市容环境……热浪翻滚、暑气蒸腾,他们的脚步却从未停歇。张东东是辽源城管大队步行街中队副中队长。自2020年从部队转业后一直扎根基层城管工作,以军人作风投身城市管理事业。

烈日下,辽源城管大队步行街中队副中队长张东东与队员们一起徒步巡查,劝导占道经营的流动商贩,协助商户清理门前外摆杂物、规范共享单车摆放……为了更好地完成大队的“净街行动”,张东东还和队员们挨家挨户上门进行宣传、管理,帮助商户清理门窗粘帖物。路上走几个小时,衣服湿了干,干了又湿,汗渍都是一层一层的。高温天气使执法队员的衣服在巡查过程中被汗水浸透,汗流浹背更成了家常便饭。“用心维护城市环境整洁有序,我们是在练‘蒸’功夫。”张东东笑着说道。

与骄阳同行,以汗水为伴。无论黑夜白昼,张东东和队员们始终用脚步丈量街路,办好群众关注的“关键小事”,全力守护市容环境秩序。



①辽源市龙山交警大队二中队中队长郁金立疏导车辆、行人安全通行。
②电力工人用“带电作业”守护万家灯火。
③水务集团设计室副主任林燕检查水务改造现场施工情况。
④环卫工人马庆莉进行清扫保洁工作。
⑤公交公司四车队的驾驶员阴生文行驶在运行线路中。
⑥园林管理中心东吉绿化大队队长李秀林工作在绿化一线。
⑦辽源城管大队步行街中队副中队长张东东与队员们一起徒步巡查,劝导占道经营的流动商贩注意“绿色环保”经营。